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E7_A8_8E_E6_80_BB_E5_c51_339799.htm 针对去年12月国务院

公布的修订后的《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例

》，国税总局作出了相关政策解读，强调了新规的作用。 国

税总局表示，调整后的土地使用税每平方米年税额为大城

市1.5元至30元，中等城市1.2元至24元，小城市0.9元至18元，

县城、建制镇、工矿区0.6元至12元。“2005年全国城镇土地

使用税收入为137亿元，2006年177亿元，占全国税收总收入的

比重不足0.5百分点，难以发挥其经济调节作用。而现在税额

标准提高了2倍，增加了用地的成本，可以引导土地使用者合

理节约地使用土地”。 相关负责人表示， 城镇土地使用税作

为我国目前在土地保有环节征收的唯一税种，长期以来税负

偏低，2006年177亿元，占全国税收总收入的比重不足0.5个百

分点。这与我国人多地少、土地资源极为紧缺的现状以及近

年来日益攀升的地价水平是极不适应的。为了改变长期以来

税负偏低的状况，修改后的条例将税额标准提高了2倍。 该

负责人说，修订后的条例提高了税额标准，并把外资企业纳

入了征收范围，这与我们当前的经济发展相适应，是顺应经

济发展需求的重要举措。 土地使用税四大新意： 1、顺应经

济发展新需求； 2、税额标准提高两倍 3、外资企业被纳入征

收范围 4、缴纳场地使用费的外资企业也应缴纳城镇土地使

用税 外资企业被纳入征收范围 关于修改后的城镇土地使用税

的纳税人范围有何变化，国家税务总局相关负责人表示，修

改后的城镇土地使用税把在城市、县城、建制镇、工矿区范



围内使用土地的外商投资企业、外国企业和外籍个人也确定

为城镇土地使用税的纳税人，应当依照条例的规定缴纳土地

使用税。 关于缴纳场地使用费的外资企业是否也应当缴纳城

镇土地使用税，上述负责人说，场地使用费与土地出让金类

似，是国家有偿让渡土地使用权而收取的费用，是企业在土

地取得环节支付的成本。而城镇土地使用税是国家无偿取得

的税收收入，是企业在土地保有环节支付的税收，场地使用

费与城镇土地使用税的性质、体现的权益、隶属的环节均不

相同。因此，征收城镇土地使用税与是否缴纳场地使用费没

有关系。 业内人士解读： 上海房产专家蔡为民在接受记者采

访时表示，条例解读意味着政府对“捂地不盖”和“捂房不

卖”提出了警告，针对这些现象，暗示未来或将有更严厉的

惩治政策出台。对于当前部分开发商的囤房、囤地，政府可

能会出台更严厉的强制性规范，来规范房产市场。 据沪上知

名房产开发企业大华集团相关高层介绍，土地使用税的征收

时间段，从拿到土地之际开始，到拿到大产证截止。因此，

对于囤地、囤盘的开发商而言，“捂”的时间越长，需要交

纳的税费也将越高。此次税务总局重申税费翻番，显示了政

府对囤积房源、囤积地块的打击决心。同时表明，政府期望

通过增加供应达到平稳甚至降低房价的目的。 尽管土地使用

税翻番所征收的金额并不是很高，就单块土地来看，土地使

用税翻番等于是每平方米多收了20-30元的税费。但是，对于

长期“捂地”“捂盘”的开发商而言，日积月累下来，也是

一笔不小的费用。对开发商而言，土地使用税翻番的确会增

加开发成本。但相较而言，翻番的土地使用税也不足整个开

发成本的1%，几可忽略不计。他同时指出，土地使用税翻番



远不及地块本身的升值幅度，因此今年或将实施更严厉的税

收。 开发商未“因税却步” 年初就曾有业内人士预测，土地

使用税的翻番会让部分开发商放缓拿地速度；同时，由于外

资企业也首次被纳入征收城镇土地使用税的范围，外资会放

缓房产投资。但事实证明，半年以来，实力开发商并未“因

税却步”。 上述大华集团高层认为，由于单块地增加的税费

相对不高，因此开发商不会因为税费的增加，而放缓拿地的

速度。 一有外资背景的开发商透露，公司仍在积极争取获得

相关意向地块的开发权。 香港恒基兆业地产有限公司营业部

总经理日前也向记者表示，今年期望在内地获得1.5亿平方尺

的楼面面积，目前正在积极争取获得一些地块的开发权。同

时，准备将去年融资到的133亿元港币全部用于内地房产投资

。 事实上，当前本土实力开发商也正开始加紧土地储备。今

年以来，绿地集团已成功竞得7幅土地，总占地面积超过100

万平方米，总建筑面积超过200万平方米，总投资额超过90亿

元。其中在上海奉贤、嘉定、浦东川沙取得的3幅土地定位为

现代服务业综合项目，在太原、西安、成都取得的4幅土地定

位为综合性住宅项目。 无独有偶，在绿地集团布局全国之际

，上海万科今年也将进一步加强土地储备。上海万科董事长

、总经理刘爱明曾表示，集团希望上海万科08年销售额突

破100亿，因此需要足够的土地资源。 名词解释 土地使用税

是城镇土地使用税是为了促进合理使用城镇土地、适当调节

城镇土地级差收入，对使用的城镇土地征收的一种税收。 国

务院于1988年发布《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条

例》，从当年11月1日起实施。城镇的土地使用税由地方税务

局负责征收管理，所得收入归当地政府所有。 2006年12月，



国务院公布了修订后的《中华人民共和国城镇土地使用税暂

行条例》，从2007年1月1日起施行。至今该项政策已实施近

半年。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细

请访问 www.100test.com 


